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平成３０年第１回定例会

三 沢 市 議 会 会 議 録

第１号（平成３０年３月５日）
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─────────────────
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水道事業特別会計予算
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護保険特別会計予算
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一部を改正する条例の制定につ

いて

第25 議案第22号 三沢市指定居宅介護支

援等の事業の人員及び運営に関

する基準等を定める条例の制定
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議長 １番 小比類巻 正 規 君

副議長 １０番 太 田 博 之 君
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総 務 部 参 事
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政 策 部 参 事
村 井 拓 司 君
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財 務 部 参 事
三 浦 剛 君
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上下水道部参事
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兼いきいきデイ 寺 澤 寿 子 君
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農 政 課 長 蹴 揚 光 昭 君

下 水 道 課 長 内 野 雅 之 君

三沢病院事務局長 別 部 容 寛 君
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教 育 長 冨 田 敦 君
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２番 田 嶋 孝 安 君

１８番 森 三 郎 君
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午前１０時００分 開会

─────────────────

◎ 開 会

○議長（小比類巻正規君） おはようござい

ます。

出席議員は定足数に達しておりますので、

会議は成立いたします。

これより、去る２月２２日告示招集されま

した平成３０年三沢市議会第１回定例会を開

会します。

─────────────────

◎ 教育長就任挨拶

○議長（小比類巻正規君） 会議に入る前

に、新しく教育長に就任されました冨田敦氏

より特に発言の申し出がありますので、この

際、発言を許します。

教育長。

○教育長（冨田 敦君） 議長のお許しをい

ただきまして、一言御挨拶申し上げます。

昨年１２月１４日、平成２９年三沢市議会

第４回定例会におきまして、市議会議員の皆

様方の御高配により御同意を賜り、そして同

年１２月２１日、種市市長より教育長の任命

をいただきました冨田敦であります。

この場をおかりいたしまして、任命をいた

だきました市長並びに御同意を賜りました市

議会議員の皆様方に、衷心より厚く感謝申し

上げます。本当にありがとうございました。

もとより浅学非才の私ではありますが、市

議会議員の皆様方の特段の御支援を賜りなが

ら、ふるさと三沢市のために、教育は人づく

り、その中で人になるという理念のもと、誠

心誠意、職務に全うする所存でございます。

どうか今後ともなお一層の御指導、御支援

を賜りますよう、よろしくお願いを申し上げ

まして、就任の挨拶とさせていただきます。

よろしくお願い申し上げます。

─────────────────

○議長（小比類巻正規君） それでは、これ

より本日の会議を開きます。

本日の議事は、お手元に配付しております

議事日程第１号をもって進めます。

─────────────────

◎日程第１ 会議録署名議員の指名

○議長（小比類巻正規君） 日程第１ 会議

録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員に、森三郎議員、田嶋孝安

議員の両氏を指名いたします。

─────────────────

◎日程第２ 会期の決定

○議長（小比類巻正規君） 日程第２ 会期

の決定を行います。

お諮りします。

今定例会の会期は、会期日程表案のとお

り、本日から３月１５日までの１１日間とし

たいと思いますが、これに御異議ございませ

んか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

○議長（小比類巻正規君） 御異議なしと認

めます。

よって、会期は、本日から３月１５日まで

の１１日間と決定いたしました。

─────────────────

◎日程第３ 諸報告

○議長（小比類巻正規君） 日程第３ 諸報

告は、印刷してお手元に配付したとおりで

す。御了承願います。

─────────────────

◎日程第 ４ 議案第 １号から

日程第４２ 議案第３９号まで

○議長（小比類巻正規君） 次に、日程第４

議案第１号平成３０年度三沢市一般会計予

算から日程第４２ 議案第３９号市道の路線

の認定についてまでの全議案を一括上程いた

します。

─────────────────

◎日程第４３ 提案理由の説明

○議長（小比類巻正規君） 日程第４３ 提

案理由の説明を願います。

市長。

○市長（種市一正君） おはようございま

す。

本日ここに、平成３０年三沢市議会第１回

定例会が開催され、新年度当初予算をはじめ
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とする各議案の御審議をお願いするに当た

り、私の市政運営に対する基本姿勢とその所

信の一端を申し上げ、議員各位並びに市民の

皆様の御理解と御協力を賜りたいと存じま

す。

私は、市長就任以来、市民が主体となっ

た、にぎわいのある、魅力あるまちづくりの

ために、議員各位並びに市民の皆様の温かい

御支援と御協力をいただきながら、独掌鳴ら

ずの精神で、協働と市民参画をキーワード

に、市政運営に全力を傾注してまいりまし

た。今後におきましても、終始一貫して、こ

の基本方針のもと、市政に取り組む決意であ

ります。

さて、平成２０年度にスタートいたしまし

た三沢市総合振興計画も、議員各位並びに市

民の皆様方の御理解、御協力によりまして、

ここに最終年度を迎える運びとなりました。

これもひとえに皆様の御尽力のたまものであ

りまして、衷心よりお礼申し上げる次第であ

ります。

御承知のとおり、この間、少子高齢化の進

展や人口減少問題など、社会を取り巻く環境

は大きく変化してまいりましたが、本年は、

三沢市もまた、市制施行６０周年の節目を迎

えようとしております。

これまで市政発展のために、多大なる御尽

力をいただきました関係各位、そして市民の

皆様に対して、心より敬意と感謝を申し上げ

ます。

今後におきましては、三沢市が持つ国際性

を含む歴史や文化などの特性を生かした長期

的なビジョンを持って、市民生活をさらに向

上させていく必要があると考えております。

このような中、平成３０年度を初年度とす

る次期総合計画の策定に当たっては、これま

での計画の成果や時代の変化を加味し、これ

からの１０年を見据えたものにすることを念

頭に置きながら、現行の三沢市総合振興計画

を踏襲し、引き継ぐ計画であることから、基

本理念につきましても、現行の「人とまち

みんなで創る 国際文化都市」を引き継ぎ、

新たに「未来へつなぐ 心安らぐ 国際文化

都市」を掲げ、今定例会に上程したものであ

ります。

「未来へつなぐ」は、三沢の子供たちの未

来をみんなでつくり、希望あふれるあすへと

贈るという思いであり、「心安らぐ」は、三

沢が持つすばらしい伝統・文化・自然を生か

して、穏やかな暮らしを守るという思いを込

めたものであります。

そして、この基本理念の実現を図るため、

安心を基礎として、快適な生活を守り、市民

の皆様が豊かに暮らせるような施策を展開し

ていくために「安心な暮らし」、「快適な暮

らし」、「豊かな暮らし」という三つの大綱

から成る１０の施策を掲げております。

議員各位並びに市民の皆様と力を合わせ

て、計画が目指す姿、お互いが信頼し合う社

会の実現に向け、引き続き市政運営に御支援

と御協力を賜りたいと存じます。

それでは、議案第１号平成３０年度三沢市

一般会計予算について、その概要を御説明申

し上げます。

当市の財政状況は、扶助費をはじめ、子育

て支援や高齢福祉などの社会保障施策に要す

る経費の増加に加え、地方交付税等一般財源

の増加も見込めず、さらに、今後見込まれま

す公共施設の大規模改修や長寿命化対策など

により、財政需要が増加することから、健全

な財政運営の維持が不可欠であります。

このような厳しい財政見通し中にありなが

らも、平成３０年度の当初予算編成に当たり

ましては、市民福祉の向上、市政発展に向け

たまちづくりを推進するための予算確保を

図ったところであります。

その結果、平成３０年度三沢市一般会計当

初予算は、歳入歳出ともに２２４億７,８０

０万円となり、前年度当初予算と比較して３

億３,５００万円、率にして１.５％の増とい

たしたところであります。

次に、主要施策における主な予算措置につ

いて御説明申し上げます。

第１に、「安心な暮らし」についてであり
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ます。

本格的な少子高齢化を迎えた今、高齢者が

生き生きと社会参加ができるよう、引き続き

デイセンター運営費等に所要の予算を措置し

たほか、障害者の生活の安定と社会参加を促

進するため、障害者福祉サービス給付費等に

所要の予算を措置いたしました。

さらに、安心して子供を産み育てることが

できる子育て支援として、地産地消でわんぱ

く家族米支給事業を継続するほか、子ども医

療費給付事業につきましても、引き続き１５

歳までの子供の医療費を助成するための所要

の予算を措置いたしました。そして、仮称で

ありますが、子ども館の整備につきまして

は、建設工事等に要する経費を予算措置した

ところであります。

市民の健康づくりの推進では、各種がん検

診の実施やがん検診推進事業、生活習慣病予

防事業としてＰＥＴ－ＣＴ健診に係る費用の

一部助成等の予算を措置いたしました。

また、移住・定住対策費につきましては、

当市の定住促進に向け、人口の流出や減少を

抑制しつつ、移住を促すための助成金などを

引き続き予算措置したほか、運転に不安のあ

る方々に、運転免許証の自主返納を促すため

の経費として、新たに予算を措置したところ

であります。

三沢駅前広場整備事業につきましては、三

沢駅周辺の活性化や駅利用者等の利便性の向

上を図るため、整備工事、障害物移設補償等

の予算を措置いたしました。

第２に、「快適な暮らし」についてであり

ます。

清掃センターの老朽化に伴い、焼却施設の

補修工事や粗大ごみ処理施設の補修工事など

の予算を措置したほか、木崎野団地の建てか

え工事、障害物移設補償などに所要の予算を

措置いたしました。

また、千代田町と南町を結ぶ周辺地域の緊

急避難道路整備として、(仮称)市道１０１号

線外１整備事業や、市道東岡三沢・松原線と

市道三沢・下田線を接続する(仮称)市道堀口

１６号線整備事業などの道路整備に所要の予

算を措置したところであります。

第３に、「豊かな暮らし」についてであり

ます。

まず、東京オリンピック・パラリンピック

関係でありますが、昨年、当市がカナダ車椅

子ラグビーチームの事前キャンプ地に内定を

し、さらに、ホストタウン、そして共生社会

ホストタウンの登録を同時に受けました。引

き続き、開催効果を獲得するためのさまざま

な取り組みを実施するため、所要の予算を措

置したほか、国際交流教育センターについて

は、事前キャンプに伴い、障害者や高齢者等

に幅広く対応するため、バリアフリー改修す

るための予算を措置したところであります。

また、時代に適応した国際交流を展開し、

市民の国際性を養い、将来を担う人材育成の

ため、グローバル人財養成セミナー事業や

ウェナッチバレー短期大学への高校生英語研

修派遣事業等に所要の予算を措置いたしまし

た。

公共施設の長寿命化対策では、公会堂や武

道館などの改修工事に要する経費を予算措置

しております。

次に、農業の次世代育成振興として、産地

パワーアップ事業費補助金等のほか、ニンニ

ク種子を農家へ安全かつ安定的に供給するた

め、採種圃場整備費の助成に要する経費を予

算措置いたしました。

漁業では、日照害による鮮度低下や鳥のふ

ん害による汚染を防ぐための新荷さばき所の

建設や、既存魚市場を高度衛生化対応設備に

改善するための整備に要する経費を予算措置

いたしました。

さらに観光では、インバウンドプロモー

ション事業や地産販売推進事業費に所要の予

算を措置したところであります。

最後に、三沢市の市制施行６０周年を記念

する式典等に要する経費について、予算を措

置しております。

次に、歳入の主なるものについて御説明申

し上げます。
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まず、市税につきましては、評価がえに伴

う固定資産税等の減収見込みにより、前年度

比１.２％の減といたしました。

地方譲与税及び地方消費税交付金等につき

ましては、前年度交付見込み額及び国の地方

財政対策等を勘案し計上したところでありま

す。

国有提供施設等所在市町村助成交付金につ

きましては、前年度の交付実績によりまし

て、前年度比０.９％の減といたしました。

地方交付税につきましては、前年度の交付

実績及び国の地方財政対策の伸び率を勘案

し、前年度比１.６％の減といたしました。

国庫支出金につきましては、魚市場高度衛

生化整備事業費補助金の増などにより、前年

度比１６.８％の増、県支出金につきまして

も、産地パワーアップ事業費補助金の増など

によりまして、前年度比３.５％の増といた

しました。

繰入金につきましては、財政調整基金繰入

金の減などにより、前年度比１７.９％の減

といたしました。

市債につきましては、古間木団地建てかえ

事業債が減となったものの、水産物流通機能

高度化対策事業債の増などにより、前年度と

ほぼ同額となったところであります。

以上が平成３０年度三沢市一般会計予算の

概要であります。

議案第２号から議案第９号までは、平成３

０年度各特別会計等の予算であります。内容

につきましては、御審議の際、詳細に御説明

申し上げますので、御了承願いたいと存じま

す。

次に、議案第１０号は、平成２９年度三沢

市一般会計補正予算（第６号）についてであ

ります。

今回の補正予算は、国の補正予算に伴う都

市公園整備事業及び小中学校における屋内運

動場の天井等落下防止対策事業に要する経費

の予算措置のほか、事業の確定等による減額

及び財源調整に主眼を置いた補正でありま

す。

この結果、補正総額は歳入歳出ともに３,

６５０万円の減額補正となり、既定額との累

計では２３３億９,１９０円となったところ

であります。

議案第１１号から議案第１４号までは、平

成２９年度各特別会計等の補正予算でありま

す。内容につきましては、御審議の際、詳細

に御説明申し上げますので、御了承願いたい

と存じます。

議案第１５号から議案第３２号までの１８

議案は、特別職の職員で非常勤のものの報酬

及び費用弁償に関する条例の一部改正等、行

政運営上必要な条例の制定または改廃であり

ます。

議案第３３号は、水産物流通機能高度化対

策事業荷さばき施設建設工事請負契約の締結

についてであります。

議案第３４号は、第二次三沢市総合振興計

画の基本構想及び基本計画についてであり、

議案第３５号は、青森県新産業都市建設事業

団に委託すべき事業に関する計画の一部変更

であります。

議案第３６号から議案第３８号の３議案

は、町の区域の画定及び変更について、議案

第３９号は、市道の路線の認定についてであ

ります。

以上、平成３０年度における市政運営に対

する所信の一端を申し上げるとともに、提案

いたしました議案の主なるものについて、そ

の概要を御説明を申し上げましたが、議事の

進行に伴い、御質問に応じ、本職及び関係部

長等から詳細に御説明申し上げたいと存じま

す。

何とぞ慎重御審議の上、原案どおり御議決

賜りますようにお願いを申し上げます。

以上であります。

─────────────────

○議長（小比類巻正規君） 以上で、本日の

日程は終了しました。

なお、明６日及び７日は、議案熟考のた

め、本会議は休会となります。

次回本会議は８日で、市政に対する一般質
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問を行います。

本日は、これをもって散会いたします。

午前１０時２７分 散会
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